Pemntema 3agaTaka 3a ucnut u3 YBoJa y OpraHU3anujy u
apxutekTypy padyHapa 1, I cmep, jyn 1 2018.

Boaosame
Bagnarak || 1| 2| 3| 4] 5| 6| 7| ¥Ykyuno
MaKc 101 6] 6|10 5] 8 50

a) (5EF.8)97 = (12112120.022)3 jep je 27 = 3% u (5)27 = (012)3, (E)g7 =
(112)3, (F)a7 = (120)3, (8)2r = (022)s.

6) (2331)4 = (21000)3. Hajupe dopmupamo tabmiy mpsux (100)4 6po-
jeBa y cucremy ca 0CHOBOM 4:
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Ha OCHOBY KOje CIPOBOIMMO OIEpaIujy Je/beha €a 3 Y CHCTEMY ca
ocuosoM 4. Ilocrynak jesbera jaje ciaegsehn pesysrar:
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2. Muoxenuk je M = (17)19
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= (00010001)9, a muONKWITaL P = (—38)19 =

(11011010)2. MHuoxeme ce oxsuja y 8/2=4 kopaka. Y CBaKOM KOPaKy ce Ha
ocHOBY TpoburHe KomOunammje P PyP_1 v Mmuoxwuony oapehyje Koja axirmja
ce Bpiu. TpoburHoj KOMOMHALM]Y Cce Hajipe npuapyxku ojrosapajyhu byros
nap, a oHja ce cajpxkaj perucrpa M muoxku Bpeauomhy ByroBor napa u

Jojaje Ha cajipxKaj perucrpa A.



Korak A P P4 Komentar
pocetak | 00000000 | 11011010 | 0 | pocetno stanje.
Py PyP_1 =100 = Butov par je (—1,0)
1 11011110 A=A+ (-2)-M
11110111 | 10110110 1 aritm. pomeranje udesno za 2 mesta
Py PyP_1 =101 = Butov par je (—1,1)
2 11100110 A=A+ (-1)-M
11111001 | 10101101 1 aritm. pomeranje udesno za 2 mesta
P, PyP_; = 011 = Butov par je (+1,0)
3 00011011 A=A+2-M
00000110 | 11101011 0 aritm. pomeranje udesno za 2 mesta
Py PyP_; =110 = Butov par je (0,—1)
4 11110101 A=A+ (-1)-M
11111101 | 01111010 1 aritm. pomeranje udesno za 2 mesta

Y mocTynKy uw3padyHaBama KopuiiheHe cy cieqaehe BpeaHOCTH:
2. M = (00100010)2, (—2) - M = (11011110)9, (—1) - M = (11101111),

Ipomsson je AP = (1111110101111010)46 = —(0000001010000110)9 = —(27+

27 422 +21) = —646.

a) sumak 3: 352 + 1789 = 0352 + 1789 = 2141

b) 8421: —4307 + 495 = —4307 + 0495 = —(4307 — 0495) = —3812
Kako ce Tpaxu sa ce pauyna ca 4 bunapuo Kojgupase jexasiane nudpe,
onysumaibe 4307 — 0495 ce He MOXKe CBeCTH HA CAOMPAIHE Y O3HATEHUX
HpojeBa y MOTIYHOM KOMILIEMEHTY jep je moTpebHa jorur jegua nudpa
32 MPEJCTAB/hAbE 3HAKA.

TMocrynak cabupama y KOy BUIIAK 3 32 J€0 &), OJHOCHO OY3UMAba y KOZY
8421 3a zeo 6) je crenehm:
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a) Bpoj je HeraTuBaH u HUje crienujaIHA BPEIHOCT. KoMOUHAIIM]A TOUMHE
6urosnma 11 na je npsa nudpa sennka n to d; = (1001) = 9. Ekcrionent
je (01100001) — 101 = 97 — 101 = —4. Ocrarak dpakmuje:

[Mpeu gexmer 100 111 0 101 ce mexommpa y 475, a apyru 101 001 1 100
npeMa TabJInI y:
100r  Ostu Opqy
vwxst=11000 1001 0001 0100
9 1 4

dekadna vrednost: —9475914 - 104 = —947.5914

6) Bpoj je mosutusan. Kombunamuja nounme 6urosnma 11 ma je y nuramy
00JIMK: EKCIIOHEHT ca 8 6uToBa ma 3amuc 4-OUTHOT TOYeTKa MPEeBOja
dpakuuje. Ekcrmonent je: (01100000)2 — 101 = 96 — 101 = —5, a
dpakmmja: 1001 00000000000000000000
nekasma Bpeamoct: —(100100000000000000000000)3% - 1075 = (223 +
220) . 10—5

B) Bpoj je nerarusan. Excuonent je (1000110)2 — 64 =64 +6 — 64 =6
®paxrmja je (0.0010 1010 1100 0000 0000 0000)2 = (0.2AC000)16
nexasaa BpegaocT: —(0.2AC000)16-16% = —(24C)16-16% = —(2-16%+
10-16 +12) - 163 = —(684)10 - 163

pqr stu v wxy
101 001 1 100

a) Nema specijalnih vrednosti. Znak rezultata: 1 ®0 =1
eksponent: (10000001)s + (10000010) — (01111111)3 = (100000011)s —
(001111111)5 = (10000100)5
frakcija: (1.101) - (1.011)2 = (10.001111)2, a nakon normalizacije
postaje (1.0001111)y pri ¢emu se eksponent uvecava za 1.
rezultat: 1 10000101 00011110...0
dekadna vrednost:
eksponent: (10000101)y — 127 =133 — 127 =6
—(1.0001111)5 - 20 = (100111.1)3 = 71.5

6) Nema specijalnih vrednosti. Oduzimanje se svodi na sabiranje dva poz-
itivna broja pa je rezultat pozitivan.
Eksponent zbira odgovara vecem od zadatih eksponenata: (10000101)s.
Frakcija drugog broja se pomera za 3 mesta udesno i postaje: (0.0010011)s.
Frakcija rezultata je zbir frakcija brojeva: 1.0101000 + 0.0010011 =
1.0111011. Frakcija je normalizovana pa je zapis zbira:
0 10000101 01110110...0
dekadna vrednost:
eksponent: (10000101); — 127 =133 — 127 =6
+(1.0111011)5 - 26 = (1011101.1) = 93.5



B) Deljenik je —oo a delilac +00 pa je rezultat
gNaN = (0 11111111 10100000000000000000000)2

6. 4=10001®101=0
h=160016001=1
B=000®01®1=0
d=le0elel=1

cacgeacy @ dychchdh = 1110 @ 1010 = 0100
= greska je u kontrolnom bitu c3 ali je poruka ispravna i nema korekcije.

12 1100 ms

11 1011 my

10 1010 me

2 188(1) e 5 Racunanje vrednosti kontrolnih bitova:

7 0111 my ¢y =m1 ® ma ® my & ms S my

6 0110 M c;=m1@m3@m4@m6@m7
Cc3 = mg & m3 D my D mg

5 0101 m2 Ci =ms5 D mg D my D msg

4 0100 c3

3 0011 my

2 0010 ¢

1 0001 ¢

7. 34 = (6]2[1) rBs(7)413)
11 = (4|3[2) rps(7ja;3) = —11 = ((T—4) mod 7|(4—3) mod 4|(3—2) mod 3) rps(7/a3) =
(31111) rBS(7(413)

34 (—1].) = (6 -3 mod 7|2 -1 mod 4|]. -1 mod 3)RBS(7|4\3) = (4|2|1)RBS(7|4\3)

tezine pozicija:

t3 | (110]0) [ t3 =4 -3k = 12k, 12k = 1 (mod 7), 5k = 1 (mod 7), k = 3, t3 = 36

to | (0|1]0) | ta =T7-3-k =21k, 21k =1 (mod 4), k=1 (mod 4), k =1, to = 21

t1 | (0[01) [ t1=7-4-k =28k, 28k =1 (mod 3), k=1 (mod 3), k = 1, t; = 28

dekadna vrednost rezultata:

(4211) pBs(7ja3) = (436 +2-21 +1-28) mod 7-4 -3 = 214 mod 84 = 46
Polazni brojevi su bili razli¢itog znaka, pa rezultat treba da bude negativan.
Konacno se dobija: 46-84=-38.

Rezultat moze i da se proveri. Kako je 34-11 = 3741 374 mod 84 = 38, sledi
da je rezultat korektan.



